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سرانجام بعد از مذاکرات، تردیدها و 

گزارش
ابهامات چندماهه پیرامون 
ممنوعیت فصلی واردات برنج، در 
نخستین روز مردادماه لغو این ممنوعیت چندماهه به 
گمرکات ابلاغ شد و بر این اساس واردات برنج به 
کشور همچنان طبق روال قبل ادامه خواهد داشت. 
روز گذشته معاون گمرک ایران از لغو این ممنوعیت 
فصلی برای سال‌جاری خبر داد و اعلام کرد که این 
تصمیم در نشست ستاد تنظیم بازار و براساس 
پیشنهاد وزارت جهاد کشاورزی اتخاذ شده است. 
براساس قانون مقررات صادرات و واردات و به‌منظور 
حمایت از شالیکاران کشور، ترخیص برنج از گمرکات 
در فصل برداشت این محصول یعنی از ابتدای مرداد 
تا پایان آبان‌ماه ممنوع است اما شرایط ویژه بازار برنج 
و افزایش قیمت این کالای اساسی در طول سال 
گذشته که تا امروز نیز ادامه یافته دولت را بر آن 
داشت که در زمینه اجرای این قانون برای امسال 
تجدیدنظر کند تا جو روانی ناشی از توقف واردات 

شوک دوباره‌ای به قیمت‌ها وارد نکند.

افزایش تولید برنج
سطح زیرکشت برنج به‌گفته معاون برنامه‌ریزی 
اقتصادی وزارت جهاد امسال افزایش یافته و با توجه 
به بهبود نسبی وضعیت بارندگی به‌نظر می‌رسد 
تولید این محصول از سال قبل بیشتر باشد. مجری 
طرح برنج وزارت جهادکشاورزی نیز روز گذشته 
از پیش‌بینی افزایش 20درصدی تولید برنج کشور 
در سال‌جاری خبر داد. شایگان ادیبی گفت که 

پیش‌بینی می‌شود تولید برنج امسال در شالیزار‌های 
کشور ۲۰ درصد افزایش یابد و از 2میلیون و ۴۰۰ 
هزار تن در کشت اول، دوم و پرورش رتون فراتر برود.

به‌گفته ادیبی در سال‌های نرمال حدود 2میلیون تن 
برنج سفید تولید می‌شود که امسال به‌دلیل کاهش 
قیمت کود‌های شیمیایی، استقبال شالیکاران از 
طرح کشت قراردادی و کشت ارقام پرمحصول 
شاهد افزایش کشت و برداشت مکانیزه این محصول 
هستیم. تولید برنج در سال گذشته حدود 1.8میلیون 
تن بود که در مقایسه با تولید 2.5میلیون تنی 

سال99 فاصله زیادی داشت. 
سطح زیرکشت برنج در استان‌های شمال کشور 
در سال 1400، یک‌هزار و 357هکتار بود. با وجود 
برآورد ۲میلیون تنی تولید امسال، قیمت بالای 
برنج ایرانی در بازار تقاضا برای برنج‌های وارداتی را 
افزایش داده و به‌نظر می‌رسد میزان واردات نیز باید 
بیش از هر سال باشد. مسیح کشاورز، دبیر انجمن 
واردکنندگان برنج تیرماه در گفت‌وگو با همشهری 
اعلام کرد که تا پایان سال حداقل 1.5میلیون تن 
برنج باید وارد کشور شود که با توجه به گرانی بیش از 
حد برنج امسال به‌احتمال زیاد باید از میزان هر ساله، 

واردات بیشتری داشته باشیم.

کاهش قیمت برنج ایرانی 
برنج ایرانی امسال را با قیمت کیلویی 100هزار 
تومان آغاز کرد و در ادامه قیمت‌ها تا کیلویی 
150هزار تومان هم بالا رفت. هم‌اکنون قیمت 
ارقام مرغوب و کیفی برنج مثل دمسیاه، طارم و 

هاشمی، از کیلویی 150هزار تومان فراتر رفته و 
ارقام پرمحصول هم بیش از کیلویی 100هزار تومان 
به فروش می‌رسند. قیمت برنج‌های وارداتی هم به 

کیلویی 30تا 37هزار تومان رسیده است. 
محمد قربانی، معاون وزیر جهادکشاورزی چندی 
پیش از واردات برنج کیفی هم‌کیفیت با برنج ایرانی 
خبر داد که قرار است با قیمت کیلویی 40هزار تومان 
عرضه شود. گفته می‌شود برنج سفید تایلندی از 
لحاظ عطر، طعم و قد با برنج‌های ایرانی هم‌رده است 
و بخشی از واردات امسال برنج از این نوع خواهد بود. 
هند، پاکستان و تایلند کشورهای تامین‌کننده برنج 
وارداتی ایران هستند. تسهیل روند واردات و افزایش 
تولید، 2 محرک تأثیرگذاری هستند که قطعا بر 
کاهش قیمت برنج ایرانی تأثیر مثبت خواهند داشت.

واردات از برنامه عقب است
با وجود افزایش تولید، واردات سهم مهمی در 
تنظیم شرایط بازار چه از لحاظ قیمت و چه تامین 
نیاز برعهده دارد، اما از ابتدای سال‌جاری تاکنون 
400هزار تن برنج توسط بخش خصوص به کشور 
وارد شده که چیزی حدود یک چهارم نیاز کشور 
است. واردکنندگان برنج دوماه ابتدای سال را با 
توجه به عدم‌ابلاغ تعرفه جدید واردات به گمرکات، 
با احتیاط گذراندند و در 2ماه بعد یعنی خرداد و تیر 
نیز ابهام در زمینه اجرای ممنوعیت فصلی، واردات 
را با کاهش مواجه کرد چراکه رسوب کالا در گمرک 
یا ترخیص و نگهداری در انبار با توجه به شیهه 
احتکار هردو به زیان تجار بود. به‌گفته دبیر انجمن 

واردکنندگان برنج کشور تا پایان امسال دست‌کم 
یک میلیون و 200هزار تن برنج باید وارد کشور 
شود و میزان واردات با توجه به نیاز کشور از برنامه 

عقب است. 
حدود نیمی از 3میلیون تن نیاز بازار برنج کشور با 
واردات تامین می‌شود اما در 2سال گذشته با توجه به 
کاهش تقاضای ناشی از تعطیلی طولانی رستوران‌ها 
و سالن‌های غذاخوری و کاهش شدید رفت‌وآمدها در 
محدودیت‌های کرونایی از یک سو و مشکلات واردات 
از سوی دیگر، میزان واردات برنج به کشور کاهش 
یافت و به زیر یک میلیون تن رسید. همزمان، تولید 
برنج در کشور با توجه به خشکسالی تا 40درصد 
کاهش یافت و این دو رخداد پابه‌پای هم وضعیت 
آشفته بازار برنج کشور و افزایش شدید قیمت این 
کالا در سال گذشته را باعث شدند. جهش قیمت 
برنج ایرانی از ابتدای مرداد سال گذشته همزمان 
با آغاز ممنوعیت 4ماهه واردات، به باور کارشناسان 
بی‌تأثیر از این قانون نبود و کارشناسان بر این باور 
بودند که لغو اجرای این قانون می‌توانست شرایط را 

در بازار آرام‌تر کند. 
واردکنندگان برنج با توجه به تجربه سال گذشته، 
مذاکرات بر سر لغو اجرای این قانون را از ابتدای 
امسال آغاز کردند و با اینکه وزیر جهادکشاورزی 
و معاون برنامه‌ریزی اقتصادی این وزارتخانه در 
گفت‌وگوهای رسانه‌ای بر تداوم واردات تأکید کردند 
اما لغو ممنوعیت فصلی هیچ‌گاه با صراحت از سوی 
وزارتخانه اعلام و ابلاغ نشد و این ابهام کندی روند 

واردات را به‌دنبال داشت.

برنج ارزان می‌شود
لغو ممنوعیت فصلی واردات و افزایش تولید برنج 2محرک مثبتی است که می‌تواند قیمت‌ها را در بازار برنج کاهشی کند

جهش ۷۵ درصدی ارزش معاملات بورس‌کالا

رشد ۶درصدی تخلیه ‌و بارگیری در بنادر

بررسی آمار ۴ ماهه امسال معاملات 

بورس
بورس‌کالای ایران بیانگر آن است که 
رکوردشکنی‌های پیاپی این بورس در 
سال‌جاری نیز ادامه دارد به‌گونه‌ای که رکوردهای جدیدی 
در بازارهای مالی، مشتقه و فیزیکی به ثبت رسیده و ارزش 
کل معاملات با رشد ۷۵ درصدی به نسبت مدت مشابه 

سال گذشته از ۲۸۷ هزار میلیارد تومان گذشت. 
به گزارش همشهری، آمارها نشان می‌دهد در ۴ ماهه 
امسال درمجموع نزدیک به ۳۴ میلیون و ۸۴۷ هزار تن 
انواع کالا و محصول به ارزش ۲۷۰ هزار و ۲۲۵ میلیارد 

تومان در بازار فیزیکی بورس‌کالا مورد دادوستد قرار 
گرفت که رشد ۱۶۲ درصدی نسبت به‌مدت مشابه سال 
قبل در حجم و ۷۲ درصدی در ارزش معاملات داشته 
است. بیشترین حجم و ارزش معاملات به تالار محصولات 
صنعتی و معدنی با معامله ۲۹ میلیون و ۳۰۶ هزار تن 
محصول به ارزش ۱۶۲ هزار و ۳۹۷ میلیارد تومان تعلق 
داشت. اکثر محصولات عرضه شده در این تالار شاهد 
رشد چشمگیر حجم و ارزش معاملات بودند و این موضوع 
به‌معنای اقبال خوب و استقبال مطلوب صنایع و خریداران 

به بازار شفاف بورس است.

میزان تخلیه و بارگیری کالا در بنادر 

تجارت
مالکیتی و حاکمیتی سازمان بنادر و 
دریانوردی طی ۴ماهه امسال، معادل 
۶۹میلیون و ۳۸۹هزار و ۷۹۹ تن بوده که در قیاس با مدت 
مشابه سال گذشته، رشد ۶درصدی داشته است. به گزارش 
همشهری، آمارها حاکی از این است که در 4ماهه امسال 
مجموع بارگیری محموله در بنادر ایران 3درصد و مجموع 

تخلیه محموله در این بنادر 10درصد نسبت به‌مدت مشابه 
سال قبل رشد پیدا کرده است. طبق اعلام سازمان بنادر و 
دریانوردی، تخلیه و بارگیری صورت گرفته در بخش 
عملیات کانتینری نیز تا پایان تیرماه سال ۱۴۰۱، معادل 
۸۶۵هزار و TEU ۳۳۸ بود که در قیاس با عملیات 
کانتینری ۷۵۶هزار و TEU ۹۳۰ طی مدت مشابه سال 

۱۴۰۰، رشد ۱۴درصدی را نشان می‌دهد.
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ارقام به میلیارد تومان

روند شاخص  كل بورس تهران در روز گذشته
ارقام به هزار واحد

شاخص کل بورس تهران در مبادلات روز گذشته 24هزار 
و 342واحد، معادل 1.66درصد افت کرد و به یک میلیون 

و 439هزارو416واحد رسید. شاخص کل هم وزن با 
8هزارو901واحد افت به 391هزارو131واحد رسید.

در مبادلات دیروز بازارسرمایه، قیمت سهام 
67شرکت رشد و 482شرکت کاهش یافت. قیمت 

سهام 11شرکت هم تغییر نکرد.

ارقام به درصد
تراز صعود و نزول در بازار سهام

ترکیب دیروز معاملات بازار سهام

در مبادلات دیروز بازار سهام، در بورس تهران 
303هزارو378معامله به ارزش 4هزارو560میلیارد‌تومان 

انجام شد و در فرابورس ایران با احتساب فروش اوراق 
مشارکت دولت، 140هزارو932معامله به ارزش 

126هزارو957میلیارد تومان به ثبت رسید.

ارزش معاملات بازار سرمایه

در مبادلات روز دوشنبه، نمادهای فولاد، شبندر، 
و معادن، شستا و نوری بیشترین تأثیر را بر افت 
شاخص کل داشته‌اند و در مجموع 26درصد از کل افت 
شاخص کل را به‌خود اختصاص داده‌اند. معامله‌گران 
بازار سرمایه در اثر ابهام در آتیه مذاکرات هسته‌ای 
به‌شدت محتاط شده‌اند و با افزایش ریسک فعالیت 
در بازارهای مالی، گرایش بسیار کمی نسبت به خرید 

نشان می‌دهند.

ارقام به درصد  کل معاملات  معاملات خرد

صعود
نزول

بدون تغییر

قند ارزان شد
قیمت قند در میادین میوه‌و‌تره‌بار کاهش یافت. براساس 
آخرین نرخنامه سازمان میادین میوه‌و‌تره‌بار قیمت شکر فله و 
بسته‌بندی و همچنین انواع نبات در میادین نسبت به خردادماه 
ثابت مانده و هر کیلو شکر فله تنظیم بازار همچنان با قیمت 
19.800تومان عرضه می‌شود. قیمت قند در این مدت حدود 
2هزار تومان کاهش یافته و بسته 5کیلویی قند شکسته تنظیم 

بازار از 144هزارتومان به 133.500تومان رسیده است.
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پوشک بچه چند؟
گرانی پوشک این روزها خرج خانواده‌های دارای نوزاد 
را بسیار بالا برده است. با افزایش قیمت محصولات 
سلولزی قیمت پوشک نیز افزایش زیادی داشته و نه 
فقط انواع خارجی بلکه تمام برندهای تولید داخل نیز 
با توجه به افزایش 50درصدی قیمت مواداولیه قیمت 
محصولات خود را بالا برده‌اند. قیمت پوشک از ابتدای 
امسال رو به افزایش رفت اما خرداد امسال رسما مجوز 
افزایش قیمت محصولات سلولزی صادر شد و این 

محصولات 20درصد گران شدند.

قیمت‌ها به تومان

 اکونومی سایز 2مولفیکس
96264.000عددی

 اکونومی سایز 4مولفیکس
240.000 62عددی

 پوشک شورتی سایز5مای بیبی
170.000 26عددی

کامل سایز یکمای بیبی
113.000 40عددی

پوشک کامل سایز 3هانیز
144.500 42عددی

پوشک کامل سایز 4هانیز
54.800 14عددی

پوشک کامل سایز 2مرسی
126.900 48عددی

پوشک کامل اکونومی کوکومی
155.000سایز 3- 38عددی
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  ارزی برای واردات موبایل تخصیص داده نمی‌شود
دبیر انجمن واردکنندگان موبایل گفت: از خرداد ماه برای 
واردات موبایل، تخصیص ارزی انجام نشده است؛ از این‌رو نگران 
تنظیم و تامین بازار در شهریور و مهر ماه هستیم. امیر اسحاقی 
در مورد آخرین وضعیت تخصیص ارز برای واردات تلفن همراه، 
اظهار کرد: هنوز هیچ‌گونه تخصیص ارزی چه برای واردات 
موبایل‌های بالای ۶۰۰ دلار و چه برای موبایل‌های پایین‌تر از 
۶۰۰ دلار، صورت نگرفته است و ما همچنان منتظر تصمیم 

وزارت صمت هستیم.

  تولید بیش از ۴ میلیون تن سیب درختی 
معاون وزیر جهاد گفت: یکی از مهم‌ترین محصولات باغبانی 
سیب است که ما سالانه بیش از 4میلیون و ۳۰۰ هزار تن سیب 
در کشور تولید می‌کنیم. محمدمهدی برومندی اظهار کرد: 
سیب در سبد صادراتی کشور قرار دارد، سالانه حدود یک‌ 
میلیون تن از این محصول صادر  و درآمد ارزی بسیار خوبی نیز 

برای کشور ایجاد می‌شود.

  معرفی 13برند غیراستاندارد کولر آبی 
مدیر روابط‌عمومی سازمان ملی استاندارد 13برند کولر آبی 
غیراستاندارد را معرفی کرد. مصطفی آجرلو، در توییتی در 
فضای مجازی عنوان کرد: برندهای کولر آبی جنرال مال، جنرال 
فام، جنرال لاک را، سردآب، جنرال دکو، جنرال صنعت، اطلس 
جواهر، جنرال فور، جنرال فاف، جنرال وستیل، جنرال سون، 

جنرال هاوانا و جنرال باران غیراستاندارد است.

  جریمه ۱۰ میلیاردی شرکت بزرگ لبنیاتی
رئیس سازمان تعزیرات حکومتی از جریمه ۱۰ میلیارد 
تومانی یک شرکت بزرگ لبنیاتی به‌علت گرانفروشی خبر داد. 
احمد‌اصانلو گفت: روسای شعب ملی ما هر هفته و به‌صورت 
دوره‌ای در مراکز تولیدی حضور دارند و قیمت‌ها را آنالیز می‌کنند 
و چنانچه هر یک از تولیدکننده‌های لبنیاتی بدون مجوز و یا 
خارج از مصوبه اعلام شده اقدام به گرانفروشی کند، حتما با آنها 

برخورد قانونی خواهد شد.
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علیقلی ایمانی
 مدیرعامل بنیاد علمی گندمکاران

دلالان بین گندمکاران جولان 
می‌دهند و دسترنج یک‌ساله آنها را 
می‌خرند و سودهای کلانی به جیب 
می‌زنند که در هیچ صنعتی یافت 
نمی‌شود. این زنگ هشداری است 
که اگر ادامه یابد میزان خرید دولتی 
کم شده و نیاز به واردات بیشتر خواهد 
شد. دلالان می‌دانند که دولت هر 
ساله قیمت محصولات اساسی به‌ویژه 
گندم را در شهریور‌ اعلام می‌کند و آنها 
با خرید گندم از کشاورزان و فروش آن 
پس از افزایش قیمت از سوی دولت 

پول کلانی را به جیب می‌زنند.

غلامعباس حسینی
مدیرعامل شرکت انتقال گاز ایران

تنوع قراردادی نیروها با کار مشابه 
و پرداختی‌های متفاوت از دیگر 
مشکلات منابع انسانی و بازنگری و 
اصاح فرایندهای نیروی انسانی در 
این شرکت و در بخش‌های مختلف 
به‌منظور تسهیل خدمات از الزامات 
است که دولت سیزدهم رویه‌ای را 
برای یکسان‌سازی حقوق آغاز کرده 
است تا حداقل تنوع قراردادی را در 

سازمان داشته باشیم.

علیرضا پیمان پاک
معاون وزیر صمت

مقرر شد نمایندگان فرش دستباف 
در یک کارگروه تخصصی، پیشنهاد 
جامعی در حوزه تعهد ارزی فرش 
دستباف طراحی و در ستاد مقابله 
با تحریم شورای‌عالی امنیت ملی 
چکش‌کاری شود و با بررسی چند 
سناریو به شکل تخصصی، در هفته 
آینده به یک طرح جامعی در این 

عرصه برسند.


